

# 打通产业链动画片才能走出困境 《小小鲁班》惊艳文博会



日前,由青岛崇德动漫、山东电视台、滕州市委等多家单位参与联合录制的大型动画片《小小鲁班》亮相文博会,引起了极大轰动。凤凰卫视、央视新闻直播间先后进行了重点报道。近日,就该动画片的卡通形象塑造、动画制作等问题,《小小鲁班》动画片总编剧、策划人赵先德接受本报记者采访。赵先德称,动画片只有与产业链融合才能走出困境。

本报记者 师文静

## 卡通鲁班 拒绝粗制滥造

2013年5月6日,青岛崇德动漫在北京人民大会堂举行了“小小鲁班”项目启动新闻发布会。发布会向全社会征集卡通形象,向海内外专家征询了意见。从此,大家开始关注“鲁班”动画片的进展。赵先德称,对动漫创作团队而言,将一个中国古代民间智慧的文化符号,“化身”为一个5岁小男孩并不容易。“这个项目从创意到形象的最终确定、发布,经历了很长一段时间。其实早在5年前,我们就提出了塑造小鲁班这个创意。酝酿和论证项目花了两年时间,小鲁班的形象也经历了多次修改,直到原美国华纳兄弟电影公司资深设计师陈三伟及著名工艺设计大师潘鲁生参与人物设计后,小鲁班大家庭才确定下今天大家所看到的模样。”

赵先德称,《小小鲁班》的剧本出炉模式是:先创作文学故事,再改编为剧本。以文学故事为主框架,把握内核和品质,杜绝粗制滥造、天马行空、毫无逻辑的剧本内容。《小小鲁班》第一个播出季严格把握4岁以下儿童注意力集中的规律,每集6分钟,每5集构成一个完整的故事。这样就建立了一个激励闯关式的故事结构,恰恰符合“言行成为习惯,习惯养成性格”的渐进过程。

## 动画片与 远程教育结合

《小小鲁班》的编剧团队阵容强大,包括李冯、米吉卡等编剧、作家在内。提及此,赵先德称《小小鲁班》动画片凝聚了众多教育专家、剧作家的心血,制作团队更是包括了山东工艺美院院长潘鲁生、北京电影学院动画学院院长曹小卉、华东师



范大学学前与特殊教育学院终身教授朱家雄、被誉为“中国金牌编剧”的李冯、著名儿童文学作家米吉卡等业内专家。

而这个豪华团队出品的作品,并不仅仅限于《小小鲁班》动画片。赵先德称,动画片只有与产业链融合才能走出困境,而在衍生品方面,同步推出“巧

手鲁班”家庭早教礼盒,这个项目可谓开国内幼儿远程教育的先河,是国家财政部的扶持课题。“巧手鲁班”早教礼盒不仅包括幼儿读物、原创绘本,同时开发了大量的益智手工和环保玩具,旨在为家长营造陪伴孩子进行亲子手工活动的条件和氛围,达到寓教于乐的目的。

# “跳水王子”自爆囧事 田亮英语差清华没毕业

本报讯(见习记者 刘雨涵) 继“体操王子”杨威夫妇加盟《为她而战》后,最新一期节目中又将迎来一对伉俪——“跳水王子”田亮和叶一茜。节目中,田亮自爆一直没能从清华大学毕业,只因为英语太差,而叶一茜更是“神补刀”:“跟他在一起到现在,一直在读书还没毕业。”

做惯了“冠军太太”的叶一茜在来到《为她而战》之前就对冠军志在必得,直接放话:“我见惯了老公拿第一,不拿第一我肯定受不了!”面对老婆的自信满满,田亮既无奈又好笑地表示:“这就是我们家的日常,

老婆说拿第一,我就说好好好,我争取不做倒数第一。所以我们的目标是争取倒数第二名!”

然而在节目现场,编导们才发现田亮的“倒数第二”只是谦虚。在“篮球扣杀”环节,田亮迎战曾练过武术的强劲对手张晋,其敏捷的身形和矫健的步伐,再现当年“跳水王子”风采。进入到十分考验嘉宾文化功底的“一字千金”环节,引发了明星们对于毕业院校的大讨论。叶一茜透露自己差点阴差阳错进体校,“我比较强的是立定跳远,我在小学的时候体育非常好,拿过女子全



能冠军,当时差点就被选进体校。”而田亮则自豪地宣称自己是清华大学体育人文系的学

生,但他随后又惭愧地表示之所以未能毕业是因为“被卡在英语上面”。

## 全国书法篆刻展 山东入展人数第一

本报讯(记者 霍晓蕙) 全国第十一届书法篆刻作品展览初评、复评、终评评审工作历时10天,5月25日在北京圆满结束。山东入展63人,在全国排名第一。中国书法家协会5月26日—6月9日向社会公示入展名单。

本届国展共收到作品42572件,其中河南省来稿4264件,山东省来稿4096件,安徽省来稿3804件,江苏省来稿3055件,广东省来稿2631件。经评委会严格评审,共有703件作品入展(其中书法作品623件,篆刻作品60件,刻字作品20件)。

本届国展的评委之一、山东省书法家协会主席顾亚龙向记者介绍,此次入展63人,其中书法58人,篆刻3人,刻字2人,入展总人数在全国排名第一。

# “拭目以待!”

2015中国北方文化产品交易会·临沂站

红木家具暨工艺礼品收藏品展

中国(临沂)国际珠宝展



临沂商城国际会展中心

2015年6月05-08日



主办 齐鲁晚报 承办 齐鲁晚报天一国际会展有限公司 | 联系电话/0539-8962525 15953189119

A 红木家具专区 · 紫砂专区 · 陶瓷专区 · 书画专区 · 寿山石专区 · 沉香专区 · 工艺美术精品专区 ,七大精品专区 ,为您精彩呈现 !  
B 独特设计风格的台湾展团 ,瑰丽夺目、匠心独运的南非、斯里兰卡、澳大利亚等国际展团 ;各种规格的裸钻及钻石 ,红、蓝、绿宝石批发 ,低价厂家直销 ;仅 4 天时间 ,万种珠宝全城最低价 ,机会不容错过 ;现场免费鉴定 ,为您的购物保驾护航 !